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Medlem af Folketinget Charlotte Broman Mølbæk (SF) har d. 14. oktober 2024 

stillet følgende spørgsmål nr. S 100 til social- og boligministeren, som hermed 

besvares. 

 

Spørgsmål nr. S 100: 

”Mener ministeren, at Center for Rusmiddelforskning er det mest hensigtsmæs-

sige sted at prioritere opgavebortfald, i lyset af at der ikke er kommet flere års-

værk til Center for Rusmiddelforskning i årene 2017-2023, mens der eksempel-

vis er kommet 142,7 flere årsværk i Social- og Boligstyrelsen i samme peri-

ode?” 

 

Svar: 

Regeringen har en ambition om at reducere omfanget af statslig administration 

med 1.000 årsværk – herunder også statsligt finansierede årsværk. Ambitionen 

kommer i tillæg til de flerårige samarbejdsprogrammer med KL og Danske Re-

gioner, som skal understøtte kommuner og regioners arbejde med administrati-

onsbesparelser. Vi arbejder derfor med at reducere administration på tværs af 

hele den offentlige sektor. 

 

Det kan ikke undgås, at det går ud over konkrete opgaver, institutioner og med-

arbejdere, når vi som regering ønsker at nedbringe omfanget af årsværk i sta-

ten. Det gælder også på social- og boligområdet. 

 

Regeringen har i den forbindelse peget på en række opgaver inden for social- 

og boligområdet, som vi mener kan falde bort. 

 

For Social- og Boligstyrelsen har regeringen besluttet et konkret opgavebortfald 

vedr. den statslige auditfunktion inden tilsynsområdet, som nedlægges. Det in-

debærer en skønnet årsværksreduktion på 10 medarbejdere. I tillæg hertil læg-

ger regeringen op til at reducere bevillingen til udviklings- og investeringspro-

grammerne, hvilket indebærer en skønnet årsværksreduktion på 46 medarbej-

dere, henset til at udviklings- og investeringsprogrammerne historisk i væsent-

lig grad har været udmøntet i form af årsværk i Social- og Boligstyrelsen. Op-

gavebortfaldet i styrelsen skal desuden ses i kontekst af, at Social- og Boligsty-

relsen ser ind i et væsentligt bevillingsfald i perioden 2025-2028.  
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Med venlig hilsen 

Sophie Hæstorp Andersen 

Social- og boligminister 
 


